



《百家讲坛》今起播出特别节目 《平“语”近人——习近平总书记用典》

新华社北京10月7日电 (记者白瀛)由中共中央宣传部、中央广播电视总台联合制作的《百家讲坛》特别节目《平“语”近人——习近平总书记用典》将于8日至19日在央视综合频道晚间播出。节目从习近平总书记一系列重要讲话、文章、谈话中所

引用的古代典籍和经典名句为切入点,旨在推动习近平新时代中国特色社会主义思想的生动阐释与广泛传播。据中央广播电视总台介绍,节目分为《一枝一叶总关情》《治国常怀民本》《国无德不兴》《国之本在法》《报得三春晖》《只留清气满

坤》《绝知此事要躬行》《腹有诗书气自华》《恶竹应须斩万竿》《天下之治在人才》《咬定青山不放松》《天下为公行大道》12集,由“原声微视频”“思想解读”“经典释义”“现场访谈”“互动问答”“经典诵读”六个环节构成。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

庆祝改革开放40年 百城百县百企 调研行

上海市徐汇区依托历史积淀,着眼城市未来发展愿景,优化公共文化供给

醇厚文化基底,打造全球城市人文核心区

开栏的话

改革开放40年,在历史长卷中,这是一段波澜壮阔的伟大历程。而对于每个身处其中的人而言,这段历程也最真切、最鲜活地体现在每个触手可及的生活场景及瞬间中。

今天起,本报开设“百城百县百企调研行”专栏,深入了解典型地区和企业的改革发展之路,深入洞察其成就和实践经验。走近这些典型,不仅可以让我们深切感受到新时代中国特色社会主义的强大生命力和感召力,也更清晰地看到坚定不移推进改革开放的重大历史意义和现实意义,有助于我们进一步凝聚改革开放共识、增强改革开放信心。

今天推出的首篇报道——《醇厚文化基底,打造全球城市人文核心区》,聚焦改革开放以来,上海市徐汇区如何以自身显著的历史文化特征为基底,酿就市民心中美好的“白月光”,磨砺城市精细化管理的“绣花针”。

文化,酿就人们心里的“白月光”

除了让高雅艺术进社区、进园区、进课堂之外,徐汇区还通过置换、保护性修缮等措施,先后开放张乐平故居、柯灵故居等,形成风貌区文化名人故居群落;修缮徐汇区政府大院内修道院公寓向市民开放,定期举办“汇讲坛”文化活动

文化,磨砺精细化管理“绣花针”

率先进行城市有机更新,将旧区改造与城区形态、功能更新有机结合,留、改、修并举,拓展公共开放空间,增建公共服务设施,为居民的高品质生活奠定基础,同时,以更多“人文范儿”推进那些于无声处的“智慧之治”

文化,落脚于关怀聚拢邻里人心

聚焦“托幼、托老”、解决实际后顾之忧的“邻里汇”,还在实践中衍生出服务于白领青年的文化讲座、电影音乐等文娱活动。目前,徐汇区规划建设“邻里汇”19家,已建成16家,总面积超2万平方米,受益群众达数十万人次

刊第二版

壮阔东方潮 奋进新时代 庆祝祖国华诞40周年

■本报记者 唐玮婕

瞄准全球最佳资管生态圈,在上海自贸试验区陆家嘴片区,一片全球资产管理高地呼之欲出:今年,英国最大保险公司——保诚集团,全球最大固定收益类资产管理公司之一——太平洋资管,日本最大资产管理公司之一——野村……一批知名的金融机构巨头都敲定落户陆家嘴,至此,全球资产管理规模排名前十的机构中,已有九家来到上海。

外资资管机构纷至沓来

借助上海自贸试验区扩区带来的跨境资产管理业务新机遇,在“负面清单”框架下,2015年9月,欧洲最大的独立资产管理机构——安本资产管理集团在陆家嘴片区独资设立安本投资管理(上海)有限公司,这是第一家落户中国境内的外资资产管理机构。“安本资管”以全外资企业的身份获批营业执照具有里程碑意义,由此引发一轮外资资管机构集聚的浪潮。

如今,陆家嘴已成为国际资产管理机构在中国的主要集聚地,包括太平洋资管、野村、霸菱、德劭等九家国际知名资产管理机构都选择于今年落户上海自贸试验区,而道富、范达等一批拟设资产管理机构也正在办理中。统计显示,全球39家知名资产管理公司已在陆家嘴设立50余家资产管理类机构;全球排名前50的资产管理机构,已有半数在此落户。

拓展中国业务首选之地

全球知名资产管理机构是世界金融市场的重要主体,也是参与中国金融业扩大开放进程的先行者。业内专家表示,作为上海国际金融中心建设的重要组成部分,外资资产管理机构在陆家嘴集聚,有利于发挥上海金融业发达的优势,体现“上海服务”的价值,辐射长三角和全国,增强现代金融服务实体经济的能力。

目前,上海自贸试验区积极推动外资资产管理机构加快在华业务拓展,全球第一大资产管理公司贝莱德、第四大资产管理公司富达,以及瑞银、安本标准、富敦等都在华发售了私募基金产品。全国取得私募基金管理人资格的15家外商独资资产管理公司中已有12家在这里。不少外资机构表示,会把陆家嘴作为拓展和运营中国业务的首选之地。

上海自贸区成立五周年特别报道
集聚全球排名前十资管机构中的九家,充分体现“上海服务”辐射全国的价值和能力

陆家嘴,瞄准全球最佳资管生态圈

下转第五版

院线国庆档下半场,“金爵”入围电影《找到你》由小视角折射大生活,扛起现实主义大旗

有力度有强度有温度的故事最能打动人

■本报首席记者 王彦

在国庆档十多部影片里,它是毫无神秘感可言的。上海国际电影节“金爵”入围影片、长春电影节开幕影片的光环,都是既得了好评,又被“剧透”了许多。与档期竞争对手比,它还是最“素颜上阵”的一部。作为现实主义作品,它没有惊奇视觉,全凭讲故事的本事,演员的表演吸引人。

这样的新片能在拥挤的国庆档里获得多大生存空间?

国庆档下半场,由吕乐执导,马伊琍、姚晨主演的《找到你》正式公映。三天票房6000万元,网络评分7.4分,在国产现实主义作品中都算不错的成绩。在清华大学教授尹鸿看来,影片以小视角折射了大生活,“有现实主义精神和人性沟通诉求的电影,是今年中国电影的重要创作现象。这样的好故事有力度、有强度、有温度,它能打动观众的,不止一面。”

双女主“飙戏”,拼的却不是撕心裂肺式表演

故事的主线说来很简单。律师李捷是职场女强人,全靠保姆孙芳替她照料女儿多多。一天,孙芳和多多一同不见,李捷踏上了寻女之路,并由此揭开孙芳不可为外人道的往事。李捷和孙芳、饰演她们的姚晨和马伊琍,既是故事里的对峙人物,也是被影迷津津乐道的“飙戏二人组”。

“飙戏”怎么飙?一位母亲寻找她被拐走的孩子,戏剧成分里必然有“绝境下的母爱”。影片一开始,李捷在天桥隧道下踉跄奔跑,到垃圾桶里疯狂寻找……她的爆发力加上导演手持镜头的摇晃感,让故事如纪实镜头般逼真。一个光鲜靓丽的律师,为了孩子不顾形象地翻垃圾桶、跪地磕头,强烈的反差让观众揪心、共情,姚晨的表演先声夺人。马伊琍也有“发飙”的瞬间。影片最后,孙芳冲李捷大喊“你不配当妈妈”,令人动容。

但更多时候,双女主“飙戏”,拼的不是撕心裂肺式表演,而是人物在真实状态下的复刻。律师李捷有牙尖嘴利的一面,演来外放;保姆孙芳木讷寡言,是个压抑至极的人物,马伊琍几乎全程收着给。面对家暴,她忍,给自己不断“注射”精神麻痹;面对高额



电影《找到你》讲述了两位母亲因一个孩子而展开追寻与救赎的故事,作为现实主义作品,它没有惊奇视觉,全凭讲故事的本事、演员的表演吸引人。图为剧照。

医疗费,她也忍,全无忌讳地嚼人剩饭;当保姆讨生活,她更得忍,哪怕做个“出气筒”也毫无怨言。“眼神有戏”是导演吕乐给出的评价,“她几乎演了一名女性可能承受的所有隐忍”。

姚晨在喜剧之外证明了自己的功底,马伊琍则在精致之外开拓了另一条现实主义者的戏路。一放一收,两位女主成就彼此。

由“寻子”出发,通往了女性普遍的内心困境

粗看影片介绍,很容易让人误解《找到你》是部“打拐”题材电影,如同前些年《亲爱的》或者《失孤》,但导演吕乐的重心并不在此,这位北影78级一员把自己称为“第五代里的新生代”。这位男性导演,从“打拐”处拐了

个弯,把戏剧的重彩都洒进了当代女性的普遍内心困境里。他说:“所谓‘找到你’,不仅仅要找到失落的孩子,亦是找到女性自己。”

影片里其实有三位母亲。李捷是职场标准精英,拥有与对手周旋的聪慧与经济能力。可她不得不在事业和家庭之中二选一。拼命工作,能给女儿更好的物质生活,但陪伴的时间注定缩水;放弃工作,陪伴确实是给孩子最好的成长礼物,但同时丧失了与前夫争夺孩子抚养权的竞争力。她的委托人朱敏戏份很少,但是社会中不可忽视的一类母亲——全职妈妈。她本有一份体面工作,但为了照顾孩子不得已辞职,回家带娃的结局却是丈夫出了轨。第三位母亲就是农村来的妇女孙芳。这个木讷的女性也曾有过婚姻,有过孩子,甚至有过热

烈的爱情。她那双始终不太敢和他人对视的眼睛里,曾经也盛满了对于未来日子的单纯盼望,奈何苦难生活还是击垮了她。

李捷与朱敏是当代都市女性选择职场和家庭的镜像呈现,李捷和孙芳则是不同生活、教育背景下女性自我觉醒的两种状态。两组人物关系中,原本互不理解、甚至互相看轻,但随着剧情发展,她们攻彼此阵地,在内心握手言和。当三名典型的母亲角色覆盖了一大片女性群体的生命及现实意义,许多女性观众在走出影院后评价:作为母亲、作为女性,我们所面临的人生困境是共通的。

这或许才是《找到你》的核心母题。看似是在找孩子,其实是在人生的平衡木上找准自己的重心。

在沪全球知名资管机构一览

刊第五版

全力推动政协工作高质量发展

市政协召开党组(扩大)会议 董云虎主持

本报讯(记者周渊)上海市政协昨天召开十三届十二次党组(扩大)会议,传达前不久全国政协召开的习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想理论研讨会精神。市政协主席董云虎主持。

董云虎指出,这次理论研讨会,是全国政协系统推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神走深走实的动员部署会,要认真学习领会,紧密结合上海政协工作,抓好贯彻落实。

下转第五版



文汇报App今起推出“我与进口博览会”专题报道

聚焦参与盛会筹备的各行各业工作者



本报讯(记者徐晶卉)28天后,举世瞩目的首届中国国际进口博览会将在上海举办。从今天起,文汇报推出“我与进口博览会”专题报道,聚焦参与进口博览会筹备的各行各业工作者,他们可能是场馆改建的施工人员,可能是即将上岗的志

愿者,可能是冲在一线的监管人员,也可能是场馆周边的环卫工人……他们共同奏响一曲和美的交响乐,为进口博览会顺利举行“保驾护航”。
相关报道《“四叶草”将成世界级通信新高地》刊第二版

上海市静安区业余大学60周年校庆公告

上海市静安区业余大学创办于1958年,60年来学校扎根静安福地,始终秉承“办好人民满意的终身教育”,努力为学习型社会建设服务,为终身教育事业的发展不断贡献力量。

值此建校60周年之际,为了更好地回顾办学历程,总结办学经验,共商未来发展,谨定于2018年12月20日(周四)上午9时,举行校庆日活动。诚邀各级领导、校友、离退休教职工、兄弟院校和关心静安业大的各界人士莅临我校,共谋未来。

上海市静安区业余大学校庆办公室

学校地址:胶州路601号 邮政编码:200040 电子邮箱:janxzs@sjdc.net.cn
联系电话:62550110 62537099(传真) 校庆网址:www.sjdc.net.cn:2018